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Nyári közgyűlés
kellemetlenkedik most a tisztelt város­
atyáknak s e nehéz meleg időben órák 
hosszáig kell a meleg teremben elüldö­
gélni és ásitozni, már tudniillik a gut 
gesint városatyáknak, mert hiszen a 
másik oldalon majd fognak beszélni, fej­
tegetni, boncolgatni eleget. Már tudni­
illik a Független Polgári Párt oldalán. 
Isten bizony milyen jó is lenne, ha a 
közigazgatási bíróság valóban megsem­
misítette volna az e párthoz tartozók 
mandátumait. Nem tartana az egész köz­
gyűlés egy óra hosszáig sem. Az előadó 
ur elmondaná, hogy ezt akarja a tanács, 
úgy akarja a jog- és pénzügyi bizottság 
is, mire a közgyűlési többség rábólintana, 
hogy jól van, hát ha annyi okos ember, 
két bizottság is, amelynek tagjai mind 
„a mi embereink” azt mondják, hogy úgy 
legyen, hát legyen úgy. Mit kell ehhez 
sok beszéd. Bizony-bizony igy lenne ez, 
ha itt lennének a tisztes, békés jó idők.

Ez a gyönyörűséges állapot bizony 
megszűnt, amióta a Független Polgári 
Párt bizottsági tagjai bevonultak a köz­
gyűlés termébe és ott minden közügyben 
keresik, hogy mi a polgárság, mi a köz 
erdeke. így lesz ez a csütörtöki közgyű­
lésen is. És tegyük a szivünkre kezün­
ket, valljuk be, hogy igy a helyes. Sok 
minden nem történt volna meg, ami, saj­
nos, megtörtént, ha a Független Polgári 
Párt már régebben is kivehette volna ré­
szét abból a munkából, amelynek fel­
adata lenne egy város demokratikus köz- 
igazgatását irányítani.

A csütörtöki közgyűlésnek egyik leg­
fontosabb tárgya lesz a Piac ucca rende­
zésének kérdése, valamint a dandárpa­
rancsnoki palota és a laktanya építésének 
kérdése. A Független Polgári Pártnak 
bizonyára mind a két kérdéshez lesznek 
megjegyzései és e megjegyzések kapcsán 
sok olyan részletkérdés kerül megvilágí­
tásra, amely nagyban befolyásolja a do­
log lényegét. így például mi, akik ma­
gunk is szükségesnek és helyesnek tart­
juk a honvédkincstári építkezéseknek sür­
gősen és mielőbb való megkezdését, te­
hát a tervezett létesítményeknek meg­
valósítását, mégis kiváncsiak vagyunk, 
mik azok a költségek, amelyek e létesít­
mények kapcsán Debrecen város közönsé­
gére háramlani fognak. Nem a telkek ér­
tékét gondoljuk e pillanatban, hanem ama 
függelékes munkálatok költségeit, ame­
lyek a honvédkincstári építkezések kap­
csán fognak felmerülni. Nem szeretnök 
ugyanis, hogy ebben a kérdésben is, mint 
eddig nagyon sokban, igy például a leg­
súlyosabban, a burkolatozási kérdésben, 
a költségekre vonatkozó teljes tájékozat­
lanság mellett szavazzon meg a közgyű­
lés akármilyen hasznos, vagy kívánt léte­
sítményt.

S ha már a burkolatozási kérdésről 
van szó, épen ennek a közgyűlésnek már 
jelzett másik fontos tárgya kívánkozik 
előtérbe. A Piac ucca rendezésére gondo­
lunk, amelynek elrendelése nagyrészben 
annak tulajdonítható, hogy senki sem 
volt tisztában egészen azzal, hogy annak 
végrehajtása micsoda horribilis költség­
gel fog járni, különös tekintettel még arra 
a körülményre is, hogy a Piac ucca ren­
dezésének mostani megoldása egy telje­
sen ideiglenes dolog és a végleges megol­
dásra a nem is olyan távoli jövőben 
amúgy is gondolnunk kell. Nem egészen 
érthető tehát, miért kell erre az ideigle­
nes megoldásra olyan rettenetes összeget 
fordítani, mint amibe ez az ideiglenes és 
tudomásunk szerint sem a Piac uccai ház- 
tulajdonosoknak, sem a Piac uccai keres­
kedőknek nem megfelelő és valóban nem 
is alkalmas megoldás kerül. Erre a kér­
désre is áll az a régebbi és sokszor han­
goztatott megállapításunk, hogy Debre­
cen város polgársága soha sincs tájékoz­
tatva azokról a horribilis terhekröl, ame­
lyek egy-cgy ilyen munkálatnak clhatáro 
zása következtében őt terhelni fogják.
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Egy elmebajos asszony vallja magát Kiss 
Martonne gyilkosának és bizonyítékokat is 

szolgáltatott maga ellen
(Részletes tudósítás a 3-ik oldalon)

Ezért tartjuk szükségesnek, hogy min­
den ilyen nagyobbszabásu kérdésnél az a 
polgárság, amely a mai borzasztó gazda­
sági viszonyok között az ilyen terheket, a 
költségeket véres verejtékkel kiizzadja, 
előzetesen ne csak a szép terveket lássa 
es hallja, hanem lássa azokat a szép ösz- 
szegeket is, amelyeket majd fizetnie kell 
ezekért a tervekért. Ezért van feltétlenül 
igaza a Független Polgári Pártnak, amely 
nem egyszer követelte már, hogy részt 
vehessen ezeknek a terveknek már a 
szakbizottságokban történő tárgyalásain, 
amely esetben már ott rámutatna arra! 
hogy ezeket a terveket az utánuk követ- 
kezö óriási terhek miatt most és abban a 
mértékben, amint azt a polgárság kínos 
anyagi helyzete nem engedi meg, nem 
szabad végrehajtani. A bizottsági tárgya­
lások során a Független Polgári Párt már 
eleve hangot adhatna a polgárság tiltako­
zásának minden olyan kísérlet ellen, 
amely amúgy is lehetetlen gazdasági

helyzetén még jobban rontana.
Ennél a kérdésnél kell rámutatnunk 

arra, hogy a közigazgatás demokratikus 
irányát és tartalmát épen abban látjuk, 
hogy Debrecen város közterheit viselő 
polgársága minél szélesebb rétegben, mi­
nél mélyrehatóbban foglalkozzék és tud­
jon is mindarról, ami az ő terhére történni 
akar, vagy történni fog. Önsorsának igy 
lehet" csak valóban irányítója és igy való­
sulhat meg az elv: semmit rólunk nélkü­
lünk. Nem tudjuk, mi igaz a túlsó oldalon 
nagy örömmel fogadott hírből, hogy a 
közigazgatási bíróság a legutolsó tör­
vényhatósági bizottsági tagválasztásokat, 
amelyek a hatalomnak és a túloldalnak 
minden elképzelhető taktikázása ellenére 
is a Független Polgári Párt teljes győzel­
mével végződött, de kétségtelen, hogyha 
ez a hir igaz, Debrecen város összpolgár- 
sága hosszú időre ismét elvesztette érde­
keinek legigazibb szószólóit a törvényha­
tósági bizottságban

Titkos választójog és demokratikus 
közigazgatás

Irta: HEGYMEGI KISS
Képzeljük magunkat a közvélemény 

előtt, amely mint jury hivatott abban a 
kérdésben dönteni, vájjon

a magyar nép érett-é mái- annyira, 
bogy a titkos választójogot és de­
mokratikus közigazgatást, a XX-ik 
század e két nagy problémáját in­
tézményesíteni lehet megcsonkított 

országunkban?
A vádat Bethlen István gróf képviseli 

aki egyfelől
bent az országban

közreadott nyilatkozataiban a titkos vá­
lasztójogot veszedelemnek, e vívmányt 
követelőket gyujtogatóknak minősítette.

Kint a nagyvilág előtt
pedig Sir William Good úrral fejteget- 
tette, hogy

népünk sajnos ezekre a vivmá- 
nyokra még nem érett meg.

A másik vádló: Scitovszky Béla, aki 
ugyanazon indokokból, mert veszedelmet 
jelent és mert népünk még nem érett meg 
rá benyújtotta a vádat a demokratikus 
közigazgatás ellen azzal a javaslatával, 
amelyet a parlament bezárása előtt „Köz- 
igazgatási reform' címmel az országgyű­
lés elé terjesztett.

Mi lehet a védelem álláspontja?! Tisz­
telt Jury! A vádbeszédek

párturalmi célzatokból fakadtak.
Aki a nemzet boldogulását nem saját ma­
gának és pártjának fenntartásában látja 
s aki

a nemzet fogalma alatt a dolgozó 
magyar társadalom egyetemét érti,

annak nem lehetnek aggályai a titkos vá­
lasztójog és a demokratikus közigazgatás 
behozatala ellen.

A védelem nagyon jó társaságban fog­
lal helyet, mert hiszen a titkos választó­
jog és a demokratikus közigazgatás gon­
dolatát

ma Európa minden kiváló államférfin 
osztja, eltekintve a diktátoroktól és 

a bolsevistáktól.
Idebent az országban nemzeti értékek,

PÁL országgyűlési képviselő.
kiknek háta mögött politikai múlt áll, 
csak Apponyit említsük meg hívei a 
dolgozó magyar nép jogai biztosításának.

_ Pe hivatkozhatunk nemzetünk igaz ba- 
rátjaira is. Rolhermere lord bizonyára 
nem osztja a tisztelt vádlók véleményét, 
amely szerint népünk éretlen volna. Kü­
lönben a magyar sors tragikuma részvé­
tet sem kelthetett volna benne. Hivatkoz­
hatunk

pártkülönbség nélkül az Amerikában 
járt magyar képviselőkre

s mindazokra széles e világon, kik velünk, 
magyarokkal éreznek. Szinte követelik 
tőlünk a demokratikus berendezkedése­
ket, mert ezek nélkül ellenségeink izga­
tása elzárja jövőnk és határaink békés 
visszaszerezhetésének lehetőségeit.

Reakciós országnak igyekeznek el­
lenségeink bennünket feltüntetni,

amely ország nem alkalmas arra, hogy el­
szakított területeit visszakaphassa, mert 
az ő állításaik szerint a demokratikus be­
rendezkedések elvonásával elnyomhatjuk 
idegen ajkú testvéreinket. A világ szere­
ke csak úgy fog fokozódni velünk szem­
ben és igazságaink megvalósítása csak 
úgy érlelődhetik meg, ha ellenségeink 
méltatlan vádjait megcáfoljuk s a de- 
moKratikus haladásnak utján nem akadá- 
dályozzuk.

A demokratikus intézmények megva- 
lósitása legbiztosabb és legfontosabb 

irredenta propaganda.
De hivatkozhatik a védelem nemzetünk 

történelmének lapjaira is. Ez a nép, mely­
nek elődei Szent István idejében önként 
illeszkedtek be a müveit keresztyén világ 
társadalmi rendjébe, ez a nép, amely ki­
bírt egy tatárjárást, ez a nép, amely sza- 
badsághöseinek vezetése alatt nehéz kö­
rülmények között szívesen áldozta fel éle­
tét függetlenségéért, nem nevelhetett 
1000 éves történetének csillogó lapjai 
mellett olyan satnya ivadékot, mely a 
XX-ik században hátrábbvaló lenne, mint 
Európa bármelyik nemzete s ne érett 
volna meg önsorsának intézésére, holott 
a Habsburgok alatt az utolsó 400 eszten­

dőben mindig a függetlenségéért harcolt 
és vérzett.

Történelmünk sötét lapjai sem szolgál­
hatnak indokul a vád fenntartására, mert 
igaz, hogy II. Rákóczi Ferencet a ma­
gyar törvényhozásban megnótázták: igaz, 
hogy Kossuth Lajost állampolgári jogai­
tól megfosztották, de ezeket a bűnöket 
nem a mi népünk követte el, amelynek 
lelkében e nemzeti nagyságok a hazasze­
retet oltáraként szerepeltek és szerepel­
nek ma is, hanem

elkövették egyrészt megvesztegetett 
főurak, kik uradalmakon osztozkod­
tak, másreszt az akkori nemzetveze­
tők szolgalelküsége, kik annyira kí­
vántak sütkérezni a császári udvar 

égető fényében.
De legközelebbi múltúnk és jelenlegi 

helyzetünk is népünk érettsége mellett 
bizonyít. A kommunizmus idején épen a 
titkos választójogtól ma megfosztott ma­
gyar paraszt volt az, amely helyt állott 
magáért.

A szanálást, az adók tömkelegét, a 
gazdasági válság sorvasztó hatását 
ez a nép fenkölt türelemmel és néma 
megadással, de a jövőjébe vetett bi­

zalommal tűri.
E néma tűrés a legnagyobb bizonyíték 
érettsége mellett.

Állítsanak csak egy példát a történe­
lemből, amikor a magyar nemzet meg­
szegte volna szavát, vagy szerződését. A 
világháború kiáltó példa becsületessége 
mellett.

A titkos választójog és a demokratikus 
közigazgatás a magyar jövő legnagyobb 
problémája. Mi, akik

békés utón kívánjuk visszaszerezni 
N agymagyarországot,

e nemzeti munka megindításának alap- 
feltételéül tekintjük ezeknek intézménye­
sítését.

A titkos választójog a mai időben a 
magyar polgárnak egyetlen lehető­
sége, hogy önsorsába beleszólhasson.

A nemzeti lelkiismeret szava s a közvé­
lemény ereje máskép nem is nyilatkozha- 
tik, csakis a titkos választójog utján. 
Hiszen ma egy polgárembernek és csa­
ládjának a hatalmat kezelőkkel és szer­
veikkel annyi érintkezési felülete van, 
hogy másként nem nyilatkozhat a kor­
mányzat jósága és helyessége felől, csak 
titkos választójog utján. Belátták ezt a 
nyugati népek, be kell látnunk nekünk is.

A titkos választójog biztosítja a pol­
gárnak a jogot, hogy választások so­
rán a vezetők működése felett bírá­

latot gyakorolhasson.
A gazdasági élet szálai ezer és ezer 

módon szövik át a magyar polgár megél­
hetési lehetőségeit. És mennél intenzi­
vebb lesz gazdasági életünk, ezek a szá­
lak annál inkább szaporodnak és erősöd­
nek, függő helyzetbe hozzák a gazdát, 
kereskedőt és iparost egyaránt. Titkos 
választójog nélkül nem lehet biztosítani a 
gazdasági élet egészséges fejlődésének 
rendjét, a kartelleknek és a nagy töké- 
nek egyéb veszedelmes kinövéseivel szem­
ben a polgár független bírálati jogát.

De az osztály-alapon álló szervezetek 
és szakszervezetek esetleges terrorja sem 
kerülhető cl máskép, minthogy

a dolgozó polgárnak megadatik a tit­
kos választójog által a mód arra,



1928 juliu» 29.

BMWBBBHÄ0
hogy akaratát a terrorral szemben is 

kinyilatkoztathassa.
A titkos választójog a polgári gondolat 

íennmaradhatásának egyedüli biztosí­
téka.

A demokratikus közigazgatás jelenti a 
virilizmus eltörlését, megszüntetését an­
nak a rendszernek, hogy

egy pár nagyobb adózó, kik a lakos­
ság többi részével szemben a közter- 
heknek egy nagyon csekély részét vi­
selik, a jobbágyságra emlékeztető kü­

lön jogokat ne gyakoroljon;
jelenti a tisztviselők szolgálati pragmati­
káját s a politikától való függctlenitését 
s jelenti a nép szeretetének bevitelét a 
közigazgatásba. Igaz, hogy megszűnnek 
a párt-, osztály- és klikkszempontok, de 
érvényesül a köz java!

Miért fél ettől Scitovszky belügymi­
niszter ur? A római katholikus egyház 
társadalma legutóbb azért ünnepelte az 
uj bíborost, Serédi Jusztiniánt, mert a 
nép egyszerű fiából és a szerzetesből me­
rész Íveléssel Magyarország hercegprí­
mása lett. Nem-é a demokrácia ülte 
diadalát e kinevezésben? S ha ez ment a 
hierarchikus római katholikus egyházban, 
miért ne történhetne meg a magyar köz- 
igazgatásban is, hogy

a nép szeretetétől áthatott egyszerű 
emberek kerülhessenek fontos köz- 

igazgatási pozíciókba?!
Vagy ott van a protestáns egyházak 

szervezete. Tiszta demokratikus szerve­
zet! A hatalom az egyházközség hívőinek 
kezébe adva! S mégis az egyházi élet 
kormányzásában az intelligencia viszi a 
vezetőszerepet.

És mivel és mimódon akarják azok, kik 
c népet éretlennek tartják, nevelni? Mert 
az iskola a kulturális alapfeltételeket 
adja meg az embernek, azonban az ön­
állóság az élet küzdelmeinek közepette 
nyilvánul meg. Mincf ellentét, ha kicsiny 
korában jellemszilárdság nevelése a taní­
tás iránya és

felnőtt korban az akarat szabad meg­
nyilvánulásának lehetőségeit vonják 
meg a néptől saját közéleti kérdé­

seiben.
Vagy pl. a magyar tisztviselőtől meg­

kívánni, hogy szélesebb látókörrel, acélos 
akarattal intézze a tömegek sorsát s e 
mellett helyes volna-e ez a rendszer, hogy 
ha boldogulni akar, nyakig legyen a poli­
tikában, mint a mindenkori uralkodó re­
zsim akaratnélküli eszköze.

A védelem nézete szerint kicsinyhitü- 
ség volna lebecsülni ezt a népet, mely 
1000 esztendőn keresztül, mint önálló 
nemzet élt, vagy igyekezett élni.

Az államfenntartó képesség meg van 
nála teljes mértékben,

csak össze kell fogni szeretettel, megér­
téssel, a nemzet vérkeringéséhez szüksé­
ges jogok megadásával, biztosításával.

Tisztelt Jury! Annak a nemzetnek 
népe, melynek fiai közé tartozott Hu­
nyadi János, a keresztyénség védelme 
zője, Kossuth Lajos, a jogegyenlőség é\ 
függetlenség apostola, nem lehet éretlen 
azokra a jogokra, amely jogok Európa 
minden kulturnépét ma megilletik!

Két debreceni urinő Rothermere arcképét 
zőtte gobelinbe s elküldik a. lordnak

Érdekes gobelint mutattak be tegnap 
a városházán d/\ Magoss György pol­
gármesternek. A gobelin, amelyet Bo­
kányi Margit és Szabó Margit készítet­
tek, valóságos művészettel lord Rother- 
meret ábrázolja. A gobelin szövőnői szé­
les aranyrámába tették a képet és dr. 
Magoss György polgármesternek mutat­
ták be a városházán. A polgármester 
megszemlélte a képet és kijelentette, 
hogy eljuttatja Rothermere lordhoz. A 
leányok megkérték a polgármestert, 
hogy a képpel együtt következő levelü­
ket'is juttassa cl Magyarország nagy ba­
rátjához :

Nagy méltóságú Lord Ur!
Kegyelmes Uram!

Az a bátor, önzetlen harc és felbecsül­
hetetlen értékű szolgálat, amelyet Nagy­
méltóságod megcsonkított drága hazánk, 
nemzetünk megmentése érdekében már 
csaknem két ev óta folytat és lankadat­
lan erővel teljesít: nekünk, magyaroknak 
mindannyiunknak a soha el nem múló 
háláját, hódolatát és mélységes tisztele­
tét váltotta ki mibelölünk.

Egy balsorstépte nemzet, amely az 
élniakarás dacos erejével és történelmi 
hivatásánál fogva is az élethez való el- 
vitázhatatlan jogával küzd a maga jobb 
jövőjéért: Istenbe vetett erős hittel és a 
biztos feltámadás magasztos gondolatá­
tól áthevitett szilárd akarattal és biza­
lommal küzd. fárad és szenved a trianoni 
gyász súlya, terhe alatt.

Erőnk gyenge, felőrölte már tiz esz­
tendő ezernyi viszontagsága: nemzetünk 
igazságos ügyének nincs a külföldön

megértő, bátor és aktiv támogatója, épen 
ezért e nagy nemzeti kálvária tized He 
esztendejében a magunk elhagyatottsá- 
gában, könnyesen csillogó szemekkel, 
remegő bizalomtól duzzadó kebellel lát­
juk, tudjuk és érezzük Excellenciád.Is­
ten áldotta igazságos és önzetlen velünk 
küzdését, szép hazánk talpraállitásáért.

Mi, gyönge nők, akik egyszerű sze­
génységünkben is mindcnekfelé helyez­
zük hazánk szent ügyét; részt kívánunk 
venni szivünkből fakadó mélységes há­
lánk és tiszteletünk kifejezésre juttatá­
sában és amikor mi szerényen, de boldo­
gan magyar szivünkbe zártuk Excellen­
ciád és imánkba foglaljuk drága nevét és 
azt a célt, amelyért a külföld előtt Nagy­
méltóságod kardja oly bátran és ^fárad­
hatatlanul villog: tőlünk telhető sze­
rény munkánkat, Excellenciád gobelin 
arcképét azzal az alázatos kéréssel nyújt­
juk át. hogy azt hálánk, szeretetünk és 
ragaszkodásunk külső jelképeként elfo­
gadni méltóztassék.

Kérve kérjük Istenünket, adjon hosszú 
életet Nagyméltóságodnak és jutalmazza 
meg bőséges áldásával azért a nemes 
harcért, amelyet a mi életünkért ilyen ön- 
fcláldozóan folytat.

Debrecen, 1928. évi julius hó 23.
A legmélyebb tisztelettel:

J. Bökönyi Margit. Szív u. 6.
Szöllösy Mária, Mester u. 18.

A polgármester gyönyörködve szem­
lélte a szép művészi munkát s meg­
ígérte, hogy azt rendeltetési helyére jut­
tatja.

Csőd egy szövetkezet ellen, amely­
ben Debrecenből is sok kis ember

érdekelt

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál c hó 25-én. szerdán a következő 
bejelentések történtek;

Házasságkötések:
Steinberger Sándor ref. Imre Ma­

ria ref.; Pataki József r. kath.—Raffav 
Júlia ref: Szabó Károly ref.—Soltész 
Julia ref.

Születések:
Kiss Péter fin. leány Zsuzsanna: Biró 

Bálint fin. leány Margit: Tolvaj Ferenc 
hentes leány Etelka: Mogyorósi József 
npsz. fiú József: Kiss Béla hentes leány 
Kornélia: 1 halva születés és I törvény­
telen újszülött.

Halálozások:
Szólnisi László g. kath. 51 éves Ho­

mok u. óJ; Lel lér László ref. 11 ho 
Téglavető 159; Leies József ref. öl 
éves Klapka u. 24: Murvai (iábor 2 hó­
napos Téglavető 108; loth István r. 
kath. 61 éves Wesselényi u. 107; özv. 
Herman Albertné izr. 40 éves Bethlen 
in 22: Czipó Miklós g. kath. 65 éves 
Rudolf u. .12; Juhász Barna r. kath. 2 
éves Mátészalka: Oláh Eszter ref. .3 hó 
Pesti u. 4: Kis Margit r. kath. 5 hóna­
pos Pesti a. 4.

Még 1913-ban alakult meg Budapes­
ten a Termelők Országos Szövetke­
zete, amelynek igazgatóságában több 
ismert mágnás is helyet foglalt. Mielőtt 

szövetkezet komolyabb működést 
fejthetett volna ki, kitört a háború, 
úgyhogy, több. mint tiz éven át a szö­
vetkezet csak névleg állott fenn.

1926-ban a szövetkezetét egy uj ér­
dekeli ség vette át, dr. Papp-Ragány 
István nyug. íöldmivelésiigyi államtit­
kár elnöklete alatt, a régi igazgatósági 
tagok kiléptek és teljesen uj emberek 
vették át a vezetést, akik a szövetke­
zet működését a legkülönbözőbb üzlet­
ágakra terjesztették ki.

Főleg azonban gabonaiizletekkel és 
építkezésekkel foglalkoztak.

Ezt az utóbbi üzletágat különösen navy 
igyekezettel iparkodtak fejleszteni, fő­
ként oly módon; hogy

a íöldbirtokreiorm folytán ház­
helyhez jutott kisembereket igye­
keztek házépítésre rábírni, ked­
vező feltételek, olcsó kölcsönök 

és hasonló lók Ígéretével. 
Különösen
Miskolcon, Debrecenben és Nyir- 
eg.s házán és ezek környékén dol­

goztak übynökeik utján
s természetesen, az első mindig az volt, 
hogy a házépítésre rábeszélt ember lép­
jen be a szövetkezetbe tagnak 46 pen­
gő részjcgyzésscl és ezenkívül kisebb- 
nagyobb kezelési dij lefizetésével.

Aki a mai építkezési viszonyokat csak 
kissé ismeri, jól tudja, hogy 

magú népit kezésre, különösen vi­
déki kis családi ház építésére köl-

A Debreceni Független Ujségot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
letlzetísti eillenóbon egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság:
kölcsön könyvtárat.

számú
széliéül

csont csak a legnagyobb nehézsé­
gekkel lehet kapni.

akkor is legfeljebb a telekérték 36 szá­
zalékát. magas kamat mellett. A szó- 
banfoi'gó szövetkezet építési akciója 
tehát csuk akkor letietett volna életké­
pes.

ha maga a szövetkezet rendelke­
zett volna nagy és eleső tökével.

Ahhoz a nagyarányú propagandához, 
amit a szövetkezet vidéken kifejtett, 
néhány millió pengő olcsó pénzre lett 
volna szükség, ezzel szemben pénz­
ügyi körök tudomása szerint

a szövetkezet csak igen szerény 
tökével rendelkezett, sőt a múlt 
évben már a szövetkezet folyó ki­
adásainak fedezésénél igen nagy 
szerepei játszottak a házépítés 
után vágyakozó vidéki kisembe­

rek apró befizetései.
Az anyagi nehézségek mind nagyob­

bak lettek és végül is
a szövetkezet kénytelen volt ma­

ga ellen csődöt kérni.
Az ügyben már több tárgyalást Iár­
tott a budapesti törvényszék, minded­
dig azonban érdemleges döntés nem 
történhetett, mert .

a szövetkezet igazgatósági tagjai 
nem tartják szükségesnek a tár­

gyaláson való megjelenést
A legutóbbi tárgyaláson, amely a na­
pikban folyt le, csupán egyik igazgató- 
sági tag jelent meg, 5 azonban minden 
felelősséget el akar magától hárítani, 
azt állítván, hogy még a múlt c\ *
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lemondott igazgatósági tagságúról.
A bíróság kötelezte Helveyt, hogy 

hitelesen igazolja lemondásának meg­
történtét. a többi igazgatósági tago­
kat pedig pénzbírsággal fogja az 
augusztus 1-én tartandó újabb tárgya­
lásra megidézni.

A legutóbbi tárgyaláson szép szám­
mal jelentek meg olyanok, akik a szö­
vetkezet ténykedései által megkáro­
sítva érzik magukat. A megjelentek kö­
zül többen kifejezést adtak ama véle­
ményüknek, hogy

a szövetkezet hitelezői egv fillért 
sem fognak kapni, mert vagyon 

egyáltalán nincs.
viszont a"csődügynek könnyen a bün­
tetőbíróság előtt lesz folytatása.

m—m—

Emelkedett
a munkanélküliek száma

A Szakszervezeti Tanács most álli- 
ti'tt í össze ii június havi inunkaiiclkul 1 
ségi statisztikát. Az adatok szerint a 
szakszervezeti tagok között

ez cv Julid a In) végen SMO százu- 
tékkal volt nagyobb </ inunkuiiclku- 
lisc'f. mini ti? chilid! év Itmi't s hu 

válni it.
A legnagyobb a munkanélküliség a 

szállodai iparban, ahol 26.1 (tavaiv 6,21 
a bőröndösipurban. ahol 18.9 (tavaly 
5.4). a kalaposipari Kin, ahol 17.2 (távol v 
Ki.o), a cipész iparban ahol 16.3 (tavai v 
11 ,:) az. építőiparban, ahol 14.4 (távolv 
,5.1) munkanélküli esett 100 szakszerve­
zeti tagra. Az építőipari íuuukauélküli- 
v é v nagyobbodása tei i nesze tszc t ült g 
kihat valamennyi iparágra és ennek kö­
vetkeztében emelkedik a vasiparban is 
a munkanélküliség.

A munkásbiztositó intézet kimutatás i 
sverint az országban a kereskedelemben 
és iparban mintegy 56.1X10 embernek
nincs kenyere. ...

.4—

Ingó árverést a végrehajtatónak, 
mint egyedüli vevőnek jelenlé­

tében is meg kell tartani
Egy konkrét esetben a bírósági vég­

rehajtó megtagadta az ingóságokra el­
rendelt árverés megtartását, azért, 
mert egyedüli vevőként a végrehajtató 
képviselőié jelentkezett. A beadott tel - 
folyamodás a törvényszék elé keiiiló 
amely' 11 bírósági vágrelwitij eljárásút 
szabálytalanunk nwiulotlu ki.

\ törvényszék határoz' iának meg- 
okolása szerint a végrehajt >ni tor.cn.
105. §. második bekezdése értelmen:n 
a kiküldöttnek kötelessége az árvetés­
re kitűzött napon és órában a bel . szí­
nen megjelenni, a kielégítési összeget 
és járulékait felszámítani, ha a végre­
hajtást szenvedő részéről a fizetés nem 
történt meg. az árverést azonnal meg­
kezdeni A végrehajtási törvény 10/. 
szakasza pedig ugv rendelkezik _ hogv 

’ lefoglalt in .óságok becsűron kiöltit-

Itas 1 
ígérő 
r ak- 
-' re t 

':tka- 
llOKV

már az árverés megkezdésekor több ár­
verező jelentkezzék, hanem az arveies 
megkezdesd ti vevők számától inggel- 
lenül megkövetelik. Azáltal, hogy vég­
rehajtató képviselője vevőként u.ucnt 
kezelt, ő jogosan árverclhetett es jogo­
san követelhette az árverés megtartá­
sát. Egyébként sincs kizárva az sem. 
hogv .1 vevők száma az ar- mmi 
nutositása alatt növekedik.

luk ki és árleit!:s után az árverés
dk: :folytattunk. miín Ígéret nein t
és a megmért á ; 1 lán mszori kikia
ULill a kikiáltott ti rg'. a legtöbbet
által megvctin.J v len te tik ki mén
kor is. ha uiás rverező által
nem tétetett A/ i dézett törvénvs
szók sehol nem k i vált iák meg.

ex-co
n készítőnél v.jjyen

foőrfmdÁsmcsItT
(PIAC U. 20.)
Gamhrlnui paiiiae.FEUERMANN
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Benedek László professzor jelentette a rendőrségnek, 
hogy egy kezelése alatt álló asszony előtte beismerte, 

hogy ő követte el a Jókai uccai gyilkosságot
rabot' ‘ínmlIvíA * rí11 a l>,<)h<)zv uccai temetőben adták kezébe a facia-

hatása alatt követte el

ídősmeslrr
C U. 20.)
ui pamge.

A .lokál uccai gyilkosság ügyében, 
innit mar Itiriil adtuk, szenzációs fm- 
oulat következett be a napokban. Meg 
kernlt ugyanis az a kulcs, mellyel a 
bestiális gyilkos áldozatára csukta az 
•utót A debreceni rendőrség az egy 
cm megfeszített munkával folytatott, 
de eredménytelenül végződött nyomo­
zás után végre olyan adatoknak jutott 
a birtokaim, melyek minden valószínii- 
seg szerint elvezetnek a gyilkoshoz. Az 
eutiigi adatok alapján már biztos, hogy 
ki ölte meg Kiss Mártonnét.

Az ni nyomozáshoz az adatokat a 
debreceni egyetem ideg- és elmeklini- 
kajanak vezetője, dr. Benedek László 
egyetemi tanár, az európai hihi tuddós 
adut meg. A professzor által szolgálta­
tott^ adatok alapján kezdte meg a rend­
őrség es folytatja még mindig a nyo­
mozást. Az uj nyomozás szenzációs 
részletei a következők:

Az elmebajos asszony kü­
lönös elbeszélése.

A debreceni egyetemi idegklinikára be­
vitték egy egyszerű debreceni asszonyt, 
Kovács István debreceni rendőr felesé­
gét, akin súlyos idegbaj tünetei mutat­
koztak. Az asszonyt a klinikán kezelés 
ala vettek és dr. Benedek László egye­
temi tanár foglalkozott vele. Az asszony­
nak az a rögeszméje volt, hogy ő ölte 
meg a Jókai^ ucca 20. számú ház gazdá­
ját, Kiss Mártonnét. Részletesen elme­
sélte betegtársainak, az ápolóknak és a 
kezelő orvosoknak, hogy hogyan követte 
el a gyilkosságot.

Az első időkben senki sem vette komo­
lyan, amit az asszony beszélt, de mikor 
egyre makacsabbul tért vissza a gyilkos­
ság meséjére, felötlődött az a gondolat, 
hogy reális magvának kell lenni a Ko­
vács Istvánná által előadottaknak. Az 
asszony a kezelés alatt határozottan a 
gyógyulás útjára lépett. Nyugodtabbá 
vált, Ítéletei józanak, meglátásai tiszták 
voltak, természetesen nem mentesítve 
azoktól a tünetektől, mely a klinikai ápo­
lást tették szükségessé.

Az asszony a kérdésekre állandóan 
egyforma sorrendben mondta el a követ­
kezőket :

A Dobozy-temető sirhantjai 
között.

Egy barátnője van neki, akit nagyon 
régóta ismer s aki őt nagy varázserők 
hatása alatt tartja. Nem tud szabadulni a 
hatása alól, kénytelen megcsinálni mind­
azt, amit a barátnője ráparancsol és igy 
ellenállhatatlan kényszer hatására évek 
óta lopásokat követett el barátnője ja­
vára és a barátnője kényszeritette őt arra, 
hogy meggyilkolja Kiss Mártonnét.

A gyilkosság napján, 1927 június 
22-én reggel kilenc órakor a DMKE 
épület mögötti tisztáson, a régi Do­
bozy-temető sirhantjainak tövében 
magához hívta őt a barátnője és ott 
átadott neki egy olajjal bekent te­
nyérnyi széles kemény fadarabot s 
azt szuggeráita be neki, hogy ölje 
meg Kiss Mártonnét, akit ő soha 

sem ismert.

A gyilkosság.
A barátnő közölte vele Kiss Mártonná 

házának számát, lakásának bejáratát és ő 
látta el utasításokkal, melyeknek betartá­
sával követte el a gyilkosságot.

A kapott útmutatás szerint járva el, 
bement Kiss Mártonnéhoz és az 
olajos fadarabbal addig verte a fe­
jét, mig az eszméletét vesztve, véré­
ben fetrengve el nem terült a konyha 

kövén.
(Az asszony elbeszélésének ezt a részét 
a boncolási jegyzőkönyv is megerősíti, 
mert a halált okozó seb a fején hét ütés­
től eredt, mely ugyanarra a helyre zu­
hant, tehát gyengébb fizikumú asszony 
okozta a sérüléseket, mert ha férfi adja

az ütéseket, azoknak sokkal erősebbeknek 
kellett volna lenni.)

ICovácsné elmondotta még, hogy a ba­
rátnője varázserejének hatása alatt s an­
nak parancsára leszakította Kissné nya­
káról a zsinóron függő zacskót, mely na­
gyon sok pénzzel volt tele. Ezt a pénzes 
zacskót a zsinórral együtt és a bezárt la­
kás kulcsával, melyet a kötője zsebébe 
tett, elvitte magával.

A titokzatos fehér lovas.
A Jókai uccai háztól a barátnő paran­

csához híven egyenesen
a DMKE mögötti tisztásra ment, a 
temető szélére, ahol egy fehér lovas 
ember várta, akinek átadta a pénzes­

zacskót.
Mikor a fehér lovas ember megkapta a 
zacskót és elvágtatott, ő úgy érezte, 
mintha valami nehéz álomból ébredt 
volna fel és nem emlékezett többé sem­
mire. Hónapokig nem is került elő tuda­
tából a véres eset egyetlen részlete sem, 
csak később nyugtalanították olyan gon­
dolatok, hogy ő valami nagyon súlyos 
dolgot követett el és részletek bukkantak 
fel az agyában, melyektől nem bírt meg­
szabadulni.

Lassanként visszatért tudatába a tel- Jj 
jes képe annak a borzalmas cselekedet- ! 
nek, melyet a barátnője szuggerálására 
végrehajtott.

Az elmeklinikán.
Kovács Istvánnét ez év január 18-án 

vitte be a barátnője az ideg- és elmekli­
nikára, ahol három hétig ápolták és 
utána elbocsátották.

Tíz nappal ezelőtt bevitték ismét a 
klinikára Kovácsnét,

de most már nem helyezték el azon az 
osztályon, ahol az év elején, hanem zárt 
osztályba utalták. Kovácsné most is han­
goztatta, hogy ö Kiss Mártonná gyilkosa 
s mikor látta, hogy nem veszik komolyan 
és nem hiszik el neki, kijelentette, hogy 
be is tudja bizonyítani, hogy amit elmon­
dott, az mind színtiszta igazság.

Újra és újra elmesélte konok csökö­
nyösséggel, hogy hogyan követte el 
a barátnője varázserejének hatása 
alatt a gyilkosságot. Dr. Benedek 
László egyetemi tanárnak azt is el­
mondotta, hogy egy ridikült lopott a 
barátnője számára s ez a ridikül és 
a Kiss Mártonná ajtajának elvitt 
kulcsa megtalálható a barátnője la­

kásán.

Megtalálják a kulcsot és a ridikült.
A tudós professzor gyanút fogott, 

hogy a javuló állapotú betege oly ki­
tartóan hangoztatja és bizonyítékokkal 
is alá akarja támasztani az önmaga el­
len emelt gyilkossági vádat és jónak 
látta értesíteni a debreceni rendőrség 
bűnügyi osztályát.

A kapott adatok alapján megtar­
tották a házkutatást annak a nőnek 
a lakásán, akit Kovács Istvánná 
megnevezett és megtalálták a kul­
csot és megtalálták a rklikiilt is.

A kulcsot azonnal levitték a Jókai 
ucca 20. számit házhoz és kinyitni pró­
bálták vele azt a zárat, melyet az uj 
lakó az ajtóról leszerelve féltékenyen 
őrzőit szobája egyik szekrényében. A

lakó, aki a meggyilkolt Kissné laká­
sába a múlt év októberében költözött, 
leszereltette a kulcsnélküli zárat, mert 
hátha még előveszik érte, megőrizte a 
mai napig.

A gyilkos által bezárt ajtó kulcsának 
a megtalálása még nem nyugtatta meg 
a nyomozókat. I".gyesek csupán a vélet­
len játékának tudták be, hogy egy olyan 
kulcsot találtak a házkutatásnál, mely 
pontosan a zárba illett, lilőkeritették 
ezért Kiss Mártonnénak egv volt cse­
lédjét. Kiraktak az asztalra eléje 25 da­
rab különböző kulcsot, közte azt is, 
amelyet a házkutatás simán találtak 
meg.

A régi cseléd keresgélés nélkül 
egyszeri fogásra kiveile a kulcsok 
közzül azt a kulcsot, melyet az 
elmebajos asszony szolgáltatott a 

rendőrség kezére.
A rendőrség most azon dolgozik, 

bog\ megállapítsa, hogy az elmebajos 
asszony által szolgáltatott második bi­
zonyíték, a ridikül, tényleg lopásból 
származott-e és ha igen, kitől lopták el. 
í)r. Benedek László egyetemi tanár 

nyilatkozata.
A bűnügy uj szenzációs fordulatával 

kapcsolatban kérdést intetünk dr. Be­
nedek László egyetemi tanárhoz, az 
ideg- és elmeklinika vezetőjéhez, aki 
elmondotta, hogy tényleg a klinikán

yip kezelve az év elején Kiss Istvánné, 
1 :í/ állapota nem volt olyan súlyos,
I,0KV zárt osztályon kellett volna tar- 
tani. Most másodszorra került be és 
mintegy liz nap óta van kezelés alatt. 
Arra vonatkozólag, hogy elfogadható-e 
Kovács Istvánodnak önmagát vádló 
előadása, a professzor a következőket 
mondta:

Minden elmebetegnél téves esz­
mék, hamis ítéletek vannak, amelyek­
nek tartalma sokszor misztikus, bolon­
dos felfogásból indul ki. Befolyásra, 
vagy üldöztetést tartalmú téves eszmék 
bansa alatt beszél vagy cselekszik. 
I'.zeket a hatásokat nem képes korri­
gálni. nem tud nekik ellentállni.

az asszony nem csal; idei;-, liá­
néin elmebajos is, Előadása azon- 
t’(in mégis valószínűsíthető a beszé­
lni megerősíthető adatok alapján.

Miután a beteg gyógykezelésem alatt 
a Javulás stádiumába lépett és megnyu­
godott us mégis ragaszkodott falihoz, 
bogy ii a gyilkos és mindig egyformán 
ogdtusan mondta el a dolgot, gondol­
kodóba kellett, hogy ejtsen az eset. 
Nem ritkák azok az esetek, mikor a 
masok akaratának erős befolyására kö- 
vetnek el bűncselekményeket. Kiss 
Mártonná megölésének Kovácsné által 
előadott meséje is az ilyen esetek közé 
tartozna.

Hosszú gyakorlatom alatt már szá­
mos esetben tapasztaltam, hogy 
az elmebeteg állításának van 
konkret magja is. mely a valódiság 
tényéhez igazodik. Ezért tartottuk 
szükségesnek, hogy a Kovácsné ál­
tal adott adatokkal a nyomozás­

nak segítségére legyünk.
A Jókai uccai gyilkosság ügye a nyo­

mozás jelenlegi adatai szerint eljutott 
ahhoz az állomáshoz, mely az ered­
ményes befejezést jelentheti, ha sikerül 
összeszedni azokat a bizonyítékokat, 
melyek kétségtelenné teszik, hogy az 
elmebajos asszony állításai fedik a va­
lóságot.

A Független Polgári Párt foglalkozott 
a városi közgyűlés tárgyaival

A Független Polgári Párt közgyűlési 
csoportja szerdán este Hegymegi Kiss 
Pál országgyűlési képviselő vezetésével 
értekezletet tartott, amelyen foglalkozott 
a csütörtöki közgyűlés tárgyaival s ame­
lyen igen értékes és szakszerű felszóla­
lások hangzottak el.

így foglalkozott az értekezlet a Ta­
karék és Hitelintézet alapszabályainak 
kérdésével. A párt utasításokat kivan 
adni arra, hogy a város kösse ki: városi 
bizottsági tagok és tisztviselők ne fo­
gadhassanak el jutalékot, tiszteletdijat. 
Az érdekeltségi kérdést is felvetik és 
annak kimondását kívánják, hogy a ro­
koni kötelékek tiltó parancsa, amely a 
számvevőségekre vonatkozóan fennáll, 
itt is érvényesíttessék. A tisztviselői fi­
zetésrendezés kérdését előbb a közgyű­
lés elé kell hozni.

Az erdőgazdasági üzemhez kért pót­
hitel kapcsán rámutatott az értekezlet 
arra, hogy ilyen nagy üzemre a város­
nak nincs szüksége.

Hosszan foglalkoztak a bizottsági ta­
gok a Piac ucca rendezésének kérdésé­
vel. Megállapítást nyert, hogy e kérdés­
ben a legnagyobb rendszertelenség nyil­
vánul meg. A Piac ucca mai rendezése 
óriási összegbe kerül, pedig csak ideig­
lenes rendezés, tehát ilyen nagy össze­
geket befektetni nem szabad, hanem in­
kább várni kellene s a mai állapotot 
fenntartani,, amíg a végleges végrehaj­
tást végre lehet hajtani, majd ha arra a 
városnak pénze lesz. A tervezett ideig­
lenes megoldás rossz is, különösen a ke­
reskedők szempontjából, mert nem lehet 
az üzletekhez hozzájutni.

ízlelje meg a gróf Dessewffy-féle uradalom
kiváló miiiősé(|ü

TOKAJI BORAIT
SZENT ANNA U. 5. SZ.

A jó hír nevű I’etrik Károly üzlete

Telefon : 8-90.

4.
mellett

Helytelenítette a párt, hogy a szegény 
segélyezésre 12.000 pengő póthitelt kér­
nek, mert úgy látszik, e téren sincs rend 
szer.

Kardoss Géza méltányos kérése kap­
csán követeli a párt, hogy a színház vi­
galmi adójának elengedését kapcsolják 
össze a mozi vigalmi adójának felemelé­
sével, valamint azt, hogy a városi mozi­
engedély ügyében ne várják meg a mi­
niszterelnök Debrecenbe jövetelét, ha­
nem küldöttség menjen Budapestre.

A cement makadám burkolat ügyében 
a nem szakértő bizottság helyett szakér­
tők kiküldését követeli.

Tiltakozni fog a párt ama terv ellen, 
hogy a vásárokat a Széchenyi ucca vé­
géről a Hadházi útra helyezzék ki, mert 
az iparosságnak súlyos sérelme és kára 
lenne. Egyhangúan állást foglaltak a ta­
gok amellett, hogy a vásárt hagyják meg 
mai helyén.

Tiltakozik a párt az ellen is, hogy az 
erdei kaszáltatóktól dézsmál szed a 
város.

Nagy figyelemmel és teljes részletes­
séggel tárgyalták a többi pontot is. Az 
értekezlet a^késő esti órákban ért véget.
♦>«e ♦>«»♦>«».;. ms

Becsapott a villám 
a hálószobába

Budapestről jelentik: Tegnap dél­
után a zivatart megelőzően sötét felhők 
vonultak a budai oldal fölött. A pesti 
oldalon lakók láthatták, hogy egymás 
után csapnak le a villámok a budai ol­
dalon. Kádár László Csipke ucca -4. 
szám alatti házában Kádár felesége és 
kisleánya tartózkodott otthon. Mind­
ketten délutáni álmukat aludtak, ami- 
koi egyszerre óriási detonáció­
val helecsapott a villáin a házba A 
villámütés keresztülfutott a ház villany­
vezetékén, kivágta a biztosítékot, ki­
égette az. összes vezetékeket és ereje 
nagymennyiségű vakolatot és téglát 
súgott le a szoba mennyezetéről. Cso­
dalatosképpen a kisleány fel sem éb­
redt K,Idáménak pedig az ijedtségen 
kívül semmi haja nem történt.
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Megnyugodott a két hónapi fog­
házban, nehogy a végén még 

többet kapjon
Halai! Róza cigánvlcánv tava Ív Szó­

vá ion ellopott öt kilói lisztet és ezért a 
iárásbiróság eiitéiv: öt napi fogházra. 
A iárásbiróság előtt a Icánv eltagadta, 
hogy kiírásért már volt büntetve. Ké­
sőbb kiderült, hogy Balog Róza már 
büntetve volt és ezért újra tárgyalták 
az ügyét a debreceni törvényszéken. 
Serív Jenő dr. tanácsa vonta felelősség­
re a cigány'leányt és két hónapi fog­
házra Ítélte a lisztlopásért. A tárgyalás 
végén a cigányleánv arra a kérdésre, 
hogy megnyugszik-e az Ítéletben, kije­
lentette :

— hu megnyugszom, ha már igv in­
tézték a.z urak. nehogy még többet ad­
janak a végén!

Nem akarok nőstény túzokot látni
Vadászkcsergés.

Nagy riadalom vau a vadászok kö­
zött és sűrűn hallani e történelmi ro- 
konhangzásu kijelentést: „Nem akarok 
nőstény túzokot látni." Ezelőtt kevésbbé 
kitüntető vadászerénv volt bakot lőni, 
legújabban azonban a nőstény túzok 
csinált zavart.

A szenvedélyes vadászok ugyanis 
sötét tekintettel nézegetik Maver mi­
niszter 85.000. száma módosító rendel­
kezését az 1883-iki, XX-ik vadászati 
törvénycikket illetőleg, amely szerint 
ezentúl tilos, még pedig szigorúan tilos 
nősténvtnzokot lőni, Ez igy még csak 
rendjén volna, de a kutya ott van el­
temetve. hogy a tuzokkakast és a tú­
zok tvukot csakis akkor lehet határo­
zottan megkülönböztetni, ha az ember 
kézbe fogja őket s megfigyeli, melyik 
mellén fityeg a fekete szőrpamacs, ez 
ugyanis a tuzokkakas ismertető jele. 
Ha a lázas nekiheviiléssel fegyvert ra­
gadó kocavadász egv csapat túzok közé 
akar duplázni, ugyan van-e idő tene- 
lőduie azon célozgatás közlvm. hogy 
kakas, nem kakas?

"''pdiák ugyan, hogy gukkerozva 
szokás túzokra vadászni. No de nin­
csen kedve minden falusi kocavadász­
nak a nőstéuv túzokok kedvéért szín­
házi látcsővel szerelni fel magát. Na 
meg aztán hogy is lenne csak az? A 
látcsövet az orrára kötné és ugv cé­
lozna? Uram. uram. Maver miniszter 
uram. hát érdemes volt a nőstény tú­
zokok kedvéért ennyire feldúlni a sze­
gény vadászok lelki nyugalmát? Hát 
nem esik meg a lelke a búskomorság 
felé hajló lesi puskásokon, kik álmatlan 
éjjeleken hosszukörmii injaikat felbor­
zolt Üstökűkbe mélvesztve tűnődnek 
emésztő ténelödéssel: „Lőjjck. ne lö.i- 
iek? Nőstény, nem nőstény?"

Különben félős. hogy az uccán és a 
szántóföldeken a módosító rendelet há­
lására céltalanul futkározó vadászokkal 
fogunk találkozni, kik az eszelősök 11á- 
borodottságával sikoltozzák maid fü­
lünkbe: „Nem akarok nőstény túzokot 
látni!“ K- E.

AUTO ES MOTOR
A francia motorok gyorsasági 

Grand Prix-je.
A motorkerékpárok nemzeti gyorsasági 

agydiját népes mezőny futotta végig. 
./ eredmények a következők voltak : 1 75 

l ern. 1. Sybertz (Ready), 66 km-es átlag. 
. 50 kcm. 1. Breslau (A. J. S.) 87 km. át­
lag. 500 kcm. 1. Rcmier 90 km. átlag.

A pályán ennél jobb eredményeket 
i iáig még nem értek el, mert az állan­
dóan változó magasság és a sok kanya- 
; adó lehetetlenné teszi a gépek teljes ere­
dnek kifejtését. A vezetők mezőnyéből a 

: alföld teljesen hiányzik.
Az európai motorkerékpáros nagydijat 

vasárnap reggel 7 órakor futják a svájci 
övetség által kijelölt genfi pályán. Reg­

al hétkor a legkisebb kategóriák, fél 
t-kor a nagyobb kategóriák startolnak. 

A versenyzők legnagyobb része már 
Genfben tartózkodik és a tréninghirekből 
arra kell következtetni, hogy elsőrangú 
eredményeket fognak elérni.

Ismét melegebb idő le^x
A Mctv'omlót'i.i Imvzut jelenti: Az északi 

ilcjTesszió hatását nétmk\tí Kö/.tpeiu opál;m is 
érezteti. A meeéléiikiilt iix ludati légáramlással 
lx> etil ás és kis: Iá) esők keletkeztek. Ny 11:4a t- 
európáhan ázunk.ui. ahol a I ':.uix omasi maxi­
mum tartózkodik, \áliozatkimil száraz és me- 
leu az idő.

Hazánkban tegnap voltak helyi zi\atarok. 
'e számuk csi kként. Najíyobl) esőt jelenteitek 

Alsónémediról, 21 mi:limé»er ke\és dV.-'I és 
Siimraliauihvlx ró! 17 millimétert.

Mi déli hőmérséklet Budapesten 2(» C tok. 
Jóslat: Átmenetileg nyuKtuUm. holmi/) hnu-l 

melegebb idd. esetlen helyi zivatarokkul

Nyilatkozat
A Függetlenségi Párt vezetősége és 

törvényhatósági csoportja foglalkozott 
a Nyilas telepi függetlenségi párt meg­
alakulásával és ezt örvendetesen vette 
tudomásul. Szóba került a Nagy András 
és Nemes Istvánnak a Nyilas telepi la­
kosok nevében leadott támadó nyilat­
kozata is.

A Függetlenségi Polgári Párt tisz­
teli mindenkinek a véleményét, de vi­
szont ugyanezt elvárja másoktól is s 
c két urnák leadott nyilatkozatát a párt 
beliigyeibe való beavatkozásnak te­
kinti és megállapítja, hogy valamint 
másoknak, úgy ezeknek az uraknak 
sincs joga a Nyilas telepi lakosok ne­
vében nyilatkozni.

Sem korcsmák, sem kulturális egyle­
tek. sem magánszemélyek nem tekint­

hetők olyan tényezőknek, hogy egy 
telepi lakosság képviseletére magukat 
jogosítottnak érezzék.

A politikai türelmetlenség, mely nem 
tűri mások meggyőződésének megnyil­
vánulását, vagy a reakciót szolgaija, 
vagy a bolsevizmus maradványa.

A Független Polgári Párt vezetősége 
egyes szociáldemokraták részéről az 
egyse vés párt ':r alulos Inputban leadott 
eme türelmetlenséggel szemben meg 
fogfa védeni a Nyilas telep függetlenségi 
érzelmű lakosainak szervezkedési sza­
badságát és meggyőződésének szabad 
nvilvánitliatását.

A független polgári párt nevében:
Llcgymegi Kiss Pál 
orszgy. képviselő. 

liihari Gábor
fiiggetl. v. törvh. biz. tag.

Az Angol Magyar Bank milliárdos sik­
kasztási ügyében mégis a bíróság elé 

kerülnek — az újságírók
Az Angol-Magyar Bank debreceni 

fiókjánál történt hatalmas arányú sik­
kasztás, amelyről hirt adtak a fővárosi la­
pok is, hosszú ideig foglalkoztatta és 
még foglalkoztatni fogja a közönséget. 
Ilyen bonyolult, kiterjedt és nem minden­
napi fordulatokban bővelkedő bünügy 
évek óta nem került a lapok hasábjaira és 
érthető, hogy még most is az érdeklődés 
homlokterében áll

a nagy sikkasztás, amelyben sok mil-
liárddaí károsították meg az Angol- 

Magyar Bankot.
A károsult bank a bünügy megindítása 

után egyre-másra adta be a feljelentése­
ket. nem egyszerre, hanem egymás után, 
úgy ahogy azt a vizsgálatok és kutatások 
alapján a legcélszerűbbnek látta. A bank 
az egész bünügy kapcsán nagyon célsze­
rűen viselkedett és ezt a közönség is ész­
revette, amelynek pedig nem igen volt al­
kalma bepillantani a hatalmas sikkasztás 
ügyében történő vizsgálatok és tárgyalá­
sok rejtelmeibe. Ez a célszerűség ered­
ményezte aztán azt, hogy a bank nagy 
összegeket szerzett vissza és az összegek 
megkapása után természetesen egyre- 
másra vonta vissza a feljelentéseket.

A sikkasztás ügyében nagyon érdekes

meglepetéssel szolgáltak a napokban is­
mét a debreceni lapoknak. Minden debre­
ceni lap tiltott közlési pert kapott az An­
gol-Magyar Bank debreceni fiókjánál 
történt nagy sikkasztásról irt cikkek 
miatt. A tiltott közlések száma körülbelül 
36, az ügyészség már kiadta az utasítást 
a nyomozás lefolytatására. A munka te­
hát folyik és meg fogjál kérdezni az új­
ságírókat, hogy

kiktől tudták meg azt a sok szenzá­
ciót, amelyet termelt a nagy sik­

kasztás.
A hatóságoktól már előre eláruljuk 
semmiesetre sem tudták meg, mert 

erősen begombolkoztak. A nagy sikkasz­
tás részletei pedig érthető okból elsősor­
ban érdekelték a közönséget. Az újság a 
közönséget szolgálja és magánúton, nagy 
fáradsággal hordta össze nap-nap után 
az anyagot az ügyről, hogy a lehetőségig 
minél hivebben ismertesse a nyomozás­
nak azokat a fázisait, melyeken a nyo­
mozó közegek már úgyis túlhaladtak egy 
lépéssel. Megindult tehát a tiltott közlési 
perek lavinája az újságírók ellen, akik 
pedig nem is sikkasztottak el semmi anya­
got és a megtörténtekről adtak csak szá­
mot.

Kilencszázhét milliós uzsorával 
vádolnak egy tőzsdetanácsost

Az adósnak 1430 millió helyett egy év alatt 
2337 milliót kellett volna visszafizetni

kamatrészlet rendezéséről, három havi 
időre harminchét millió koronát számí­
tott fel és eszerint százötven millió ko­
ronáról szóló váltót ira,tott alá Malo- 
nvavval. Ennél az ügyletnél tehát, úgy 
látszik.

liudapest. iuliiis 25. 
A budapesti kir. ügyészség a napok­

ban készült el vádiratával egv különös, 
feltűnést keltő uzsoraiigvben.

Hofmann Gusztáv ismert fővárosi 
lmukárt tnzsdefanácsost. valamint 
veiét. dr. Ladányi Sándor fővárosi 
ügyvédet nzsnravétséggel vádolja 

az ügyészség.
A vádirat szerint Mulonyay Tamás 

nyugalmazott borsodmegyei főszolga­
bíró. földbirtokos 1925-ben 25.000
dollár kölcsönt vett föl Holman Gusz­
táv bankártól. A kölcsönről szóló szer­
ződésben 30 százalékos kamatot kötöt­
tek ki az üzletfelek. Ez a kamat azon­
ban, a vádirat szerint 

a valóságban 6.1 százaléknak kdei 
meg, a különböző költségek foly­

tán.
Hofmann Gusztáv továbbá az egyik, 

esedékes száztizennvolc millió koronás

százhuszonöt százalékos kamatot 
számított fel a bankár.

Maid a vádirat ezt mondja:
Hofmann Gusztáv és vele, dr. Ladá­

nyi Sándor, tervszerűen meg akarták 
szerezni Malonvav Tamás ingatlanát. 
Malonvav aztán váratlanul eladta a bir­
tokát és a kapott vételárból kifizette a 
bankárt De ez a fordulat mégis későn 
lőtt és nem segített a földbirtokoson, 
mert Hofmann manipulációi következté­
ben tönkrement.

Mulonyay Tamásnak a Hofmann 
Gusztávtól kapott egv milliard 
négvszázharminc millió korona el­
lenében egv év leforgása után két

milliárd hámuiszúzhannin: hét mit- 
Hót kellett visszafizetnie, tehát ki­
leni százhét millió karimával többet, 

mint amennyit kapott.
A vizsgálat során Hofmann Gusztáv 

azzal védekezett. Imi:v agv ö. mint a 
vele, csupán Singer Xsigmc bécsi 
bankárnak, a tulajdonkénem köLsöii- 
nvuitónak a strolunnu-iai volt ik és ki­
zárólag mint közvetítők szerepeltek.

Ezzel szemben az ügyészség megál­
lapította. hogy a bécsi Singer Zsig­
mondiak a neve a köleséin szerződésben 
csupán csak egyetlen alkalommal sze­
repel és igv inkább Singer bankár te­
kinthető stmlimamiak A kölcsön­
szerződést Hofmann Gusztáv irta alá, 
tehát már ezzel is elkövette a bűncse­
lekményt és Singer Zsiginonddal eset­
leges bűnvádi eliárás során Hofmann 
Gusztáv és vele fedezni akarták m :- 

a, t. állítja a vádirat.
A két terhelt még az elévüléssel is 

védekezett, azonban az ügyészség e te­
kintetben bebizonv itottnak veszi, hogy 
a jogosulatlan előnyszerzés legutoljára 
1927-ben történt, igv tehát elévülésről 
szó sem lehet. mert nem a kölcsön­
szerződés kötése, hanem a legutolsó 
fizetés teljesítése az irányadó, amikor 
a meg nem engedett kamat szedése 
történt. Malonvav Tamás földbirtokos 
nem érhette meg Hofmann Gusztáv 
ügyében a vádtanácsi tárgyalást, mert 
időközben elhalt.

Előreláthatólag még e hónapban a 
budapesti kir. törvényszék vádtanácsa 
elé kerül a szokatlan ügy.

A Kereskedő Ifjak Dalköre és 
DKAE együttes nyári ünnepsége

Megírtuk már, bogy a Kereskedő if­
jak Dalköre és a Debreceni Kereske­
delmi Alkalmazottak Egyesülete ez év 
augusztus lió 4-én. szombaton este nagy 
arányú ünnepséget készít elő a Péter­
iül uccu .52. szám alatti összes helyisé­
gében. Az ünnepség előkészületei már 
hónapok óta folynak s mint a jelekből 
látszik, igen impozánsnak Ígérkezik. 
Az ünnepségre meghívják az összes 
kereskedelmi érdekeltségeket és egye­
sületeket.

A vezetőség az ünnepségre vonatko­
zóan a következőket vallja: „Kifeje­
zésre akarjuk juttatni a Debrecenben 
élő összes kereskedők együvé tartozá­
sának fenséges gondolatát és fel akar­
juk ébreszteni a kereskedők és alkal­
mazottak. valamint a magántisztvise­
lők összeségének szivében és lelkében 
az egység szülte kötelességének áldo­
zatkész érzetét. Ezzel betölti nemes 
feladatát a mi közös ünnepünk.“ 

Nyilvánvaló, hogy az ünnepség a ki­
tűzött hatalmas célnak minden tekin­
tetben meg fog felelni. Most már csak 
a kereskedői társadalomnak kell meg­
mutatnia, hogy igenis él bennük az egy­
más iránti tisztelet és megbecsülés. 
Kétségtelen, hogy ennek a szép és ma­
gasztos ünnepségnek meg is lesz az er­
kölcsi sikere.

— Nagy melegben nem egészség 
a délutáni alvás. Régóta vitatott kérdt 
hogy étkezés után a délutáni alvás el 
iivére válik-e a szervezetnek. Egy n 
vés bécsi orvos hosszabb cikket i 
most erről a kérdésről s azt fejtege 
hogy a délutáni alvás hatása évszako 
kint változik. Így télen, amikor a nap 
hideg miatt az ember jóformán csak ; 
ágyban tud kellően felmelegedni, 
délutáni alvás igen iiditő. Ezzel szel 
ben a nyári meleg napokon a délutá 
alvás egyenesen káros. Mindenki t; 
pusztulhatta, hogy fekve jobban ér 
a hőséget, mint ülve, mert fekvő bel: 
zetben a vér az ember fejébe száll, 
fekvő embert kiveri a verejték és 1 
egyáltalán sikerült elaludnia, nem fe 
frissülve ébredt fel, hanem fáradtan i 
törődötten. A bécsi orvos cikkében ; 
a legérdekesebb megállapítás, hogy 
délutáni alvás előmozdítja ugyan a h 
zást. de csak akkor, ha az ember vak 
ban alszik. Maga a fekvés és pilicné 
minthogy ez fokozza az emésztés 
még a sóvá nyitó kúrának sincs árta 
mára.

Sl fflCargit strandfürdő nyitva van!
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Uj regényt kezd szombaton reggel 
a Debreceni Független Újság

munkáját már a külföld is sietséggel i gyüké-
közlését pénteki számában befejezi a Debre­
ceni f üggetlen Újság s a következő regényt 
szombat reggeli számában kezdi meg. Az uj 
regény írója, a magyar szépirodalom egyik 
legértékesebb tagianak, az irásmiiyészet mes­
tet ének, Or bók At tiknak nagyszerű munkája, 
amelyet Írójának minden kiválósága tesz iro­
dalmi munkássága egyik ragyogó ékkövévé. A 
regényben, amelynek dine: Suzy az idegen 
leány, eredeti munkát kap a Debreceni Füg­
getlen Újság olvasó közönsége, mert a regény 
itt jelenik meg legelőször s még külföldi for­
dításai, mert a kiváló írónak e nagyszerű

zett megszerezni, csak később jelennek meg.
A Debreceni Független lijs'g kedves szol­

gálatot vélt teljesíteni olvasóközönségével 
szemben, amikor Or bók Attilának, a kiváló 
kiváló magyar Írónak e kedves magyar leve­
gőjű, magyar tárgyit csupa érzéssel, szinttel 
és lüktető ötlettel telt pompás regényét meg­
szerezte. A modern ember igaz élete, a ma­
gyar társadalom egy darabja elevenedik meg 
érdekíeszitó, fordulatos eseményekkel. Bizo­
nyára nagy szeretettel és érdeklődéssel fogja 
olvasni mindenki ezt a szép regényt, aki sze­
reti a szép magyar írást.

A sínautó elütött egy asszonyt, aki 
elgondolkozva sétált a sínek közt

\ nyírbátori sniatitó a régi Szalvátur 
iMrali mellett az elmúlt liánokban cl- 
lilotto Kupái !".tel dohánygyári nniukás- 

a!\i^ a lábán és a kezén szenvedett 
sérüléseket. A sinautó vezetője gyorsan 
ciekezte a motort és felvette a mun- 

kasnot. akit a niunkáskiztositó rende- 
lőiébe vittek és ott részesítették első 
segélyben A sérülései nem sulvos ter- 
inészetiie!;. A szemtanuk s/.ciint a niuii- 
kasnő a vágányokon haladt és mikor

a sinautó vezetője leadta a figyelmez­
tető l'iirtieízcst. nem ment le a vágány 
rá!, hanem tovább ott maradt. A ve­
zető, mikor léiül, hogy nem távozik a 
vágányról, fékezte a kocsit, de már nem 
tudta annyira lefogni, in..tv az cl gázo­
lást meg lehetett volna akadályozni. A 
rendőrség kihallgatta Kupái léteit, aki 
azt adta elő, hogy ő nagyon clgondol­
kozott és nem hallotta a jelző kürtölést.

Fogva marad az apagyílkossággal 
gyanúsított ííu

A debreceni törvényszék vádtanácsa 
-7 értesülésünk szerint — most döntött 
Ferenczi Istvánnak a fogvatartása 
ügyében, aki ellen az a gyanú merült 
fel, hogy édesapját Ferenczi László 60 
éves liaidtinanási kereskedőt pisztolyá­
val agyonlőtte. A gyanúra az adott 
okot, hogy

l erenczi rossz viszonyban élt az 
apjával és folyton veszekedett vele, 
mert a békében nyert 20.000 koro­
nát nem gyiimölcsöztette lói és 
neki nem adott a pénzből semmit. 

Hr. Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
a boncjegyzőkönyv és fegyverszak-
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értői vélemény alapján rendelte cl a 
fogvatartását a gyilkossággal gyanúsí­
tott fiúnak, aki a leghatározottabban 
tiltakozik az ellen a gyanú ellen, hogy 
ö részes apja halálának előidézésében 
és azt hangoztatja, hogy

az apja öngyilkos lett és úgy ta­
lálta meg holtan a kamarában.

A vizsgálóbíró előzetes letartóztatást 
elrendelő végzése ellen Ferenczi István 
felfolyamodást jelentett be a vád tan ács­
hoz, amely a hir szerint, ugy döntött, 
hogy FerencD István továbbra is fogva 
tartandó.

■*•**•• «

Azzal vádolják Malmgreen iársaít, hogy 
megették a norvég professzort

Bécs, július 25.
Az Arbeiter Zeitung a Stockholms Tagbla­

de cl alapján a következőket Írja: A konzerva­
tív Stockholms Tagbladed egyik munkatársá­
nak, Lars Hansen kapitánynak alkalma volt 
közvetlenül beszélgetést folytatnia a Csuz- 
novszky pilótával. A beszélgetés lefolyását 
a svéd lap szenzációs formában közli. Csuz- 
novszky eszerint a következőket mondta:

Midőn felfedeztem a Malmgrcen-csopor- 
tot, a csoport egy harminc négyzetméternyi 
jégtáblán volt.

X jégtáblán három férfi tartózkodott, az 
egyik állt, a másik könyökére támasz­
kodva ült. a harmadik pedig mozdulat­

lanul feküdt a jégen.

(Az Arbeiter Zeitung itt megjegyzi, hogy már 
az első jelentések is három emberről szóltak, 
később azonban, midőn a Krusszin elérte a 
jégtáblát, már csak két embert talált.)

Midőn később megtudtam, hogy a 
Krass/in csupán két embert talált meg, 

in gyón csodálkoztam.
Azt mondták nekem, hogy több konzervdoboz 
hevert a ingen és én valószínül eg ezeket néz­
tem fekvő embernek.

A Stockholm Taghladed szerkesztősége 
ezek után megkérdezte Nilsson svéd katona- 
pilótát ak szintén részt vett a sarkvidéki ku­
tatásokban es pénteken érkezett vissza 
Stockholmba.

lehetségesnek tartja-e, hogy Csuznovszky
optikai csalódásnak esett áldozatul.

Nilsson igv válaszolt:
l ehetetlen! X/ orosz pilóta legfeljebb

“ krXüsz~’öltán

NYAKKtNDŐÜZEME
PIAC IJCCA 79. SZ,

az udvatban.
Feltűnő olcsó gyári árak !______

tiz méter magasságban repült a jégtábla 
fölött.

Csuznovszky elmondta még, hogy a Maltn- 
green-csoport át repülés közben

fényképfelvételeket is készített, amelye­
ket azonban még nem hivott elő.

Az egész homályos ügyre majd ezek a fény­
képek jetitek biztos fényt.

Amennyiben kiderülne, - írja az Arbeiter 
Zeitung, hogy Csuznovszky jól látott, ugy 
kétségtelen, hogy

az a bizonyos harmadik férfi nyomtalanul
eltűnt az alatt a rövid idő alatt, amely
Csuznovszky repiilöutja és a Krasszizn 

megérkezése között lefolyt.
Ez a körűimé y bor. osztó vád volna Mariann 
és Zappi ellen. iszen ez a harmadik férfi 
csakis Malmgreen lehetett.

A Der Tag szintén közli a Stockholms Tag­
hladed cikkét s annak a következő fantasz­
tikus felírást adja:

..Mégették Maliiigreent“.
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Elítélték lopásért, mert a rab­
ruhában szökött meg

A debreceni törvényszék előtt óik 
szerdán délelőtt llalog Péter karcaid 
cigány. akit lopás miatt fostak el a 
esendői .'k a püspökladányi határban és 
be akarták kísérni, de a cigány útköz­
ben megszökött és csak ! zas kere­
sés ut m tudták ismét ;tY. X cigány 
bekerült a püspökin. >,tt\ i 1 sbirósúg 
fogházába és onnan is niegs/fóAtt. Hó­
napok múlva került ismét kézre '■ így 
jutott a debreceni törvényszék 1 lo­
pással vádolva. A cigány ugyae.e 1 
rabruhát. amelyet a iárásbirósági , 
(Iában karolt, magával vitte és ez. 
Ítélte el a debreceni törvén\ szék most 
bárom hónapi fogházra.

A nagyfiú néha 
leereszkedik

A Nagyfiú típus. Nem ö az egyetlen 
Nagytiu a világon, de ö ezt nem tudja, 
mert ó annak tartja magát. A Nagyfiú 
szimpatikus típus, ő ugyan saját szemé­
lyére közutálatnak örvend, de ö ezt nem 
tudja, mert ö egyedül és kizárólag csak 
önmagát szereti és önmagát becsüli.

A Nagyfiú valamikor ép olyan kisfiú 
volt, mint a rendes kisfiúk általánosság­
ban, de a Nagyfiú megnőtt, megnőtt leg­
alább is a saját szemében és embertár­
sainak utálatában. Ez különös természeti 
tünemény, érdekes fejlődési processzus­
nak van alávetve. Már kisfiú korában ki­
tört belőle a leendő nagyság, stréber 
lesz, könyökkel dolgozik cs addig fúrja 
magát a társadalom rétegein keresztül, 
amíg bejut egy olyan körbe, amit ö kul- 
turfölényes, de unszimpatikus mosolyá­
val a világ első körének nevez ki. Mikor 
idáig eljutott, akkor Nagyfiú lesz. Fel­
felé alázatos, simulékony, alkalmazkodó, 
lefelé gőgös, pökhendi és pár force pi­
masz.

Különös lelki gyönyörűséget okoz a 
beérkezett Nagyfiúnak, hogy időnként 
leereszkedhet egykori kisfiú társaihoz, 
azokba a körökbe, ahol karrierjét kezdte, 
ahol ugyan nem tartozott a kiválók közé, 
de ahonnan felkapaszkodott abba a ré­
gióba, ahonnan ö mindenkit törpének 
láthat néhai társai közül. A Nagyfiú 
szeme különös anatómiai átváltozáson 
megy keresztül és onnan ered az az op­
tikai csalódás, hogy ö mindenkit kisebb­
nek lát magánál.

Alkalomadtán a Nagyfiú veleszületett 
szerénységgel bekebelezi a neki kijáró 
hódolatot és tiszteletet, ajkain cézári 
gőggel, vállveregetö leereszkedéssel köz­
lekedik azokkal a kisfiúkkal, akiknek 
kisujja is többet ér, mint az egész Nagy­
fiú felfuvalkodott önteltsége. Ha a 
Nagyfiú beleunt kulturfölényébe és csá­
szári pózaiba, akkor barátkozni kezd.

Ilyenkor a legborzalmasabb a Nagyfiú. 
Erőszakot vesz beteges természetén és 
pajtáskodni akar. Mennél közvetlenebb, 
mennél kollégiálisabb modort óhajt ta­
núsítani. annál visszatetszöbb. annál job­
ban kiütközik a pórusaiból áradó önbál­
ványozás. A Nagyfiú egy-egy ilyen meg­
erőltető barátkozás után napokig bámul­
ja magát toilett tükre előtt és csodálja 
azt a megnyerő modort, amellyel — 
szerény véleménye szerint halálig ma­
gához láncolta a kisfiúkat.

A Nagyfiú addig Nagyfiú, amig pöf- 
feszkedö ürességét az illetékes körök 
fel nem ismerik. Ilyenkor szomorú az 
önmaga gyártotta nagyság bánatos pusz­
tulása. Egy tüszurás elég a hártyavé- 
konyságu felszínre, a hólyagszerü. leve­
gővel és önbecsüléssel telt nagyság szo­
morú sóhajjal kiadja önérzetét, a termé­
szetellenesen megdagadt nagyság leválik 
a néhai kisfiúról és megmarad olyan kis­
fiúnak, amilyennek született és amilyen 
volt egész életében, anélkül, hogy ö ezt 
tudta volna.

Előrelátó Nagyfiúk, vigyázzatok erre 
a tiire, amely nagyságotokat veszélyez­
teti, mert az ilyen operativ beavatkozás­
sal kisfiúvá degradált tekintély a kisfiúk 
közt is a legkisebbek. Pedig ez az egyet­
len, amit ti nem birtok, kisebbnek lenni 
valakinél.

Rendőrségi áthelyezés. A belügy­
miniszter szolgálati érdekből Szcy fried 
József rendőrtanácsost, a szekszárdi 
kapitányság vezetőjét a debreceni ke­
rületi főkapitánysághoz helyezte át.

A tiszavidéki evangélikus egyház­
megye közgyűlése. A tiszavidéki evan­
gélikus egyházmegye Doniján Klek es­
peres és lianedel Vilmos egyetemi ta­
nár. egyházmegyei felügyelő elnöklése 
alatt tartotta közgyűlését Nyíregyhá­
zán. Az egyházmegyei felügyelő me­
leg szavakkal üdvözölte (ledüly Henrik 
püspököt 40 esztendős lelkész! szolgá­
lata évfordulóján. A közgyűlés felállva 
tapsolt és éljenzett, a püspök megha­
tottál! köszönte meg az üdvözlést. Dr. 
Hacndcl Vilmos felügyelő elnöki meg­
nyitójában az egyháznak az államhoz, 
való viszonyát tárgyalta, amint az a 
történelem folyamán alakult. Dr. Doni­
ján Klek esperes az elmúlt közigazga­
tási év eseményeiről tett jelentést, 
amely híven és behatóan számolt he
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a gyülekezetek belső életéről is. A rész­
leges tisztujitás során jegyzők lettek: 
Szobor Pál és Máezay Lajos, pénztá­
ros: Teliseit Kornél, ellenőr: Zwick 
Vilmos, ügyész: dr. Vietorisz István, 
dékán: ár. Morvav Róbert és Krieger 
Mihály.

Térzene. Az in. kir. II. honvéd 
gyalogezred zenekara csütörtökön dél­
után fél 6- fél 7 óráig a Csokonai-szin- 
liáz temiszán a következő műsorral 
térzenét tart: 1. Az aranyműves kala- 
pácskája. (Jellem darab.) Kilcnberg. 2. 
Jó éjszakát. (Szerenád.) Herfurt. .1 l’re- 
eiosa Mazurka. Farbacli. 4. Pikáns la­
pok. (Nagy egyveleg.) Komzák. 5. A 
szép Oalathé. (Nyitány.) Suppé. 6. 
Kg v vei eg „Troubadour“ c. operából. 
Verdi.

Kiindult a nagyvilágba egv debre­
ceni fin dollárokat szerezni. A debre­
ceni rendőrségen bejelentette Rosen- 
feld Hennáimé Pacsirta uccu 3. szám 
alatti lakos, hogy 17 éves fia eltűnt ha­
zulról és megszökött a városból. A fin 
Budapestre ment és mint anyjának meg­
írta. kitanulja a eipészmesterséget és 
aztán neki \ ág a nagyvilágnak és néni 
tér addig haza, inig dollárokat nem sze­
rez. A rendőrség megindította a nyomo­
zást a kalandos tin ügyében és megke­
resik a budapesti rendőrséget, hogy ku­
tassanak a tin után és ha kézre kerül, 
küldjék haza az édesanyjához.

— Súlyos szerencsétlenség érte Bébe 
Daniels filmszinésziiöt. New Yorkból 
írják: Bébe Dánielst, a hires holly­
woodi filmszinésziiöt súlyos szeren­
csétlenség érte Hollywoodban. Filmfel­
vétel közbe leesett egy létráról és ki­
törte az egyik lábát. Férje, Charley 
Paddock, a világhírű rövidtávfutó, nem 
is tud még a szerencsétlenségről. Pad- 
dock csak tegnap érkezett meg Hollan­
diába amerikai atlétatársaival együtt.

— Uccát neveztek el Niirnbergben 
egy magyar városról. Talán semmi 
sem hozhatja olyan meleg egyetértés­
ben össze a kulturnemzeteket, mint a 
művészetekért való közös rajongás. 
Kbben az. évben Dürer Albert, a né­
metek legnagyobb rencszász festője 
halálának negyedik centennáriu- 
inán jutott közel egymáshoz Németor­
szág és Magyarország azon az alapon, 
hogy Dürer ősei Magyarországból ván­
doroltak ki Niirnbergbe. A centennáriu- 
ntot megünnepelték Niirnbergben. Bu­
dapesten és Gyulán, Dürer őseinek la­
kóhelyén. Gyula az ünnepség alkalmá­
ból díszpolgárai közé iktatta dr. Lappét, 
Nürnberg polgármesterét és egyik Ko­
cáját Nürnbergi utcának nevezte el. Vá­
laszul és köszönetül dr. Luppe most ér­
tesítette Gyula városát, hogy Nürn­
berg egyik uccuját a „Oyulaer Strasse“ 
egy másik uccáját az „Ajtós Strasse“ 
nevet kapta. A városi tanács a nagy 
Dürer Albert őseinek otthonát akarja 
ezzel megtisztelni és egyidejűleg kife­
jezést kivárt adni a magyar és német 
együttes kiilturiminka iránti vágyának.

Hat napos csecsemőt találtak az 
utón. A berettyóújfalui csendörség le­
jelentette a debreceni ügyészségnek, 
hogy a napokban portyázás közben 
késő éjszaka hat napos csecsemőt ta­
láltak letéve az ut mellé a földre. A 
csecsemőt ápolásra adták ki, de a cse­
csemő rövid idő alatt- meghalt. Az a 
gyanítja a cscndőrségiiek, hogy a gyer­
meket megmérgezték és ugy tették ki 
az útra. Preineszberger Jenő dr. vizs­
gálóbíró intézkedésére megindult a 
vizsgálat a gyermekkitétel ügyében és 
elrendelték a boncolást. Dr. Horváth 
Arthur törvényszéki orvosszakértő és 
a vizsgálóbíró kiutaztak Berettyóúj­
faluba. A csendőrségi nyomozás során 
már annyit sikerült megállapítani, hogy 
a kis fiúnak Barna József a neve.

Motorosok összejövetele. A deb­
receni motorkerékpártulajdonosokat siir 
gös és fontos ügyek megbeszélése vé­
gett ma, csütörtökön este fél 9 órára 
clubhelyiségükben (Angol Királynő ét­
terem) megjelenni kéri az elnökség.

Nekiment egy autó a téglássze­
kérnek. A debreceni rendőrségen pa­
naszt tett Nagv József fuvaros, hogy 
téglával megrakott szekerének egv is­
meretlen autó iickiroliant a város ha­
tárában és megrongálta a szekeret. A 
rendőrség megindította a feljelentés 
alapján a kutatást az ismeretlen autó 
után.
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Hermann Manci gyásza. Súlyos vsa - 
pás érte Hermann Mancit, a Csokonai- 
szinház kitűnő szinésznőjét: édesanyja, 
özvegy Hermann Albertné hosszú szen­
vedés után tegnap a debreceni egyetem 
belgyógyászati klinikáján elhunyt. Az 
elhunyt uriasszony évek óla beteg volt, 
súlyos szívbaj gyötörte, úgy hogy a 
tavasszal ki is szállították a tudomány­
egyetem belgyógyászati klinikájára. A 
gondos orvosi kezelés sem segíthetett 
azonban rajta, a szervi szívbaj egyre 
iobban elhatalmasodott és özvegy Her­
mann Albertné tegnap kiszenvededtt. 
Hermann Manci jelenleg Özdon játszik 
a Csokonai-szinház társulatával, édes­
anyja haláláról ott értesítették távirati­
lag. A temetés csütörtökön délután 5 
órakor lesz az izraelia temető halottas­
házából.

Megsebesítette a csiszoló korong.
lóth Ernő fogtechnikus segéd, Bercsé­
nyi ucca 49. szám alatti lakos a napok­
ban az elektromos csiszoló gép mellett 
dolgozott és véletlenül olyan közel ta­
lált hajolni a forgó horoghoz, hogy a 
fején megsérült. A sérülése nem súlyos 
természetű.
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Megjelent a mutató
végre a Kistemplom toronyóráján. 
Könnyen ki lehet számítani, hogy 
mennyi ideig nélkülöztük a mutatót 
ezen az órán. amelyikre minden ucca- 
járó ember naponta legalább is négy­
szer {eltekint. Kétszer, amikor jön 
hazulról, kétszer, amikor megy haza- 
felé. Ámde voltak az órának nagyobb 
hívei is, például a szerelmesek, akik 
számára ennek az órának a járása az 
irányadó, lévén a debreceni találkák 
kilencven százaléka a korzóra kitűzve.
A jó Isten tudja, hogy hányszor te­
kintettek fel már erre az órára a ran- 
devuzó párocskák dühösen, elkese­
redve. reménnyel, lemondással, könny- 
befulló és örömtől ragyogó szemmel. 
Mindenesetre szép múlt áll az óra 
hátamögött s ennek a múltnak dicste­
len fejezetei közé tartozik a most el­
múlt pár hónap, amikor az óra csak 
válogatottan dühös és szemrehányó 
tekinteteket kapott. Mindenki dühös 
volt az üres számlapra, amely mutató 
nélkül, gúnyosan vigyorgott az ezer­
szer heugratott emberek arcába. Mert 
leszokni senkisem tudott róla. Az első 
pillantás a Piac uccára érkezve a Kis­
templom órájának szólott minden nap, 
a nap minden órájában április elseje 
óta. Soha hosszabb áprilisi tréfát, 
csaknem négy hónapig tartott. Ma 
végre vörös mutatók Ígérik, hogy egy­
szer csakugyan megindul még a régi 
óra, jóvátéve azt a sok bosszúságot 
amit négy hónap óta okozott.

m- ■»•«».. ej
A lakásügyi viszonyok megvizsgá­

lja Nyíregyházán és Nagykörösön.
Budapestről jelentik: Nyíregyháza és 
Nagykőrös városok képviselőtestületei 
a Háztulajdonosok Országos Szövetsé­
ge helyi osztályainak kezdeményezé­
sére a lakásrendelet határozványai 
alapján közgyűlési határozattal felter­
jesztést intéztek a népjóléti miniszter­
hez a lakások felszabadítása érdeké­
ben. A népjóléti miniszter, mielőtt a 
kérdés felett döntene, központi kikül­
döttjei által megvizsgáltatja mindkét 
varosban a lakásügyi viszonyokat. így 
Nyíregyházán jnlius 26-án a népjóié'i 
minisztérium lakásügyi főosztályának 
vezetője Udvarhelyi Uhui dr.. Nagykő­
rösön pedig Hegyi István dr.. a lakás­
ügyi főosztály helyettes vezetője 28-án 
tartja meg a vonatkozó talkásiigyi vizs­
galatot. Mindkét városban az összes 
helyi érdekeltségek bevonásával a jel­
zett napokon közös értekezlet lesz. 
Ezeken az értekezleteken a népjóléti 
miniszter megkeresésére a Háztulajdo­
nosok Országos Szövetségének köz­
pontja is képviselteti magát Szombathy 
Kálmán országos ügyvezető igazgató 
áltál, aki a mindkét városban megtar­
tandó értekezleten megjelenik, a vizs-
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Áldott állapotban lévő nők és ifjú 
luiyák a természetes „Ferenc József" ke 
seriiviz használata által rendes gyomor- 
és bélmiiködést érnek el. Az ujabbkori 
nögyógyitás fó képviselői a Ferenc József 
vizet igen sok esetben kipróbálták és ki­
vétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és 
fájdalomnélkiil hatónak találták. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szeriizlctekben.

I Ifi Olt Ti ko-

wo • tat ■ *sv • I

gálatok eredményéhez képest hozza 
meg döntését a népjóléti miniszter.

— Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.

- Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, 
saláták, főzelékek, stb. befőzéséről vilá­
gos, szakszerű leírást találhat Dr. Hü- 
vösné: Befőttek, saláták és főzelékek c. fü­
zetében. Okvetlen vegye meg. Ára 2__
pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.
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Budapest 557.5 (.1), (20): 9.30: Hírek, köz­
gazdaság. Közben 12 órakor déli harangsző 
az Egyetem téri templomból. Utána: Zongora- 
hangverseny. I: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élel­
miszerárak. 4.45: Pontos időjelző#:, időjárás­
éi vízállásjelentés. 5: Klimkő Lászlómé felol­
vasása: „A népiskola szociális 'feladata Ma­
gyarországon“. 5 45: Uray Margit magyar 
nótákat zongorázik. 7: Erdős! Károly prelátus 
felolvasása: ,,A misszió és az indiai lélek“. 
7.45: Kurils dalest. Lugossy István tárogató­
miivész, Teleky Sándor és Kazacsay Tibor 
zongoraművész közreműködésével. 9: Pontos 
időjelzés, hírek. 9.30—!2-ig: Rádió Aima-bál. 
Dr. Bevilaqua Béla bevezetőiéi előadja: Ma­
lány Antal, a Nemzeti Színház tagja. A m. 
kit. I. honvéd gyalogezred zenekarának, Suky 
Tóni és cigányzenekaráriak lánczenéie, to- 

ábbá tánclemezek.
Küllőid: 11.00: Bécs: Délelőtti zene. 12.45: 

Milánó: Rádió-kvartett. 4.00: Bern: Hangver­
seny. München: A nürnbergi mesterdalnokok. 
4.15: Hamburg: Brémai dalok. 4.30: Lipcse: 
Hangverseny. Breslau: Szórakoztató zene. 
1-35: Milánó: Hangverseny. 5.00: Briinn: 
dangverseny. Briiun: Hangverseny. Nápoly: 
Hangverseny. Prága: Hangverseny. 5.15: Mi­
lánó: Gyermekkarének. 6.00: Hamburg: Hang- 
versem-. Langenberg: Délutáni hangverseny. 
6.10: Brünn: Énekhatigverseny. 7.00 Briinn: 
Tarka est. 7.20: Kattowitz: Esti hangverseny. 
Breslau: Kamarazene. Briinn: Kamarazene. 
9.00: Briinn: Hangverseny. 9.15: Hamburg: 
Népszerű hangverseny. 10.00: Bern: Hangver­
seny. Langenberg: Kamarazene. 10.30: Ber­
lin: lanczene. Kattowitz: Tánczene.

Terménytőzsde.
Budapest. liliiis

Határidői.z.h'l: Búza: Ok túlié ;• 28.22
14, 28, zárlat 28.26 — 28.28. Március
30.44, 36, 48, 52, zári at .30 5 ’ 511.5-1.
Rozs: Október ’5.32 24, 46. zárlat
25.46 -25.-18. Március 27.10. 16. 32,
zárlat 27.30—27.32. '! engeri: Május
25.62. 74, 70. 78. 76. z 
Julius 79.50, 5-1.

írlat 25 .74 76.

Készeiruiizlet hivatalos 
Búza: tiszai 77 ke 27.50-
27.75- 
28.10- 
2 7.50

27.85. 
.20 
ke

79 kg 28- 
felsf.'tiszai 7 
27.65 -27.75,

urwgyzései: 
27.60. 78 ke 
28.10, 80 ke 
' ke 27.40— 
79 ke 27.90 
fe.iérmegvei 

27.15 27.55.
27.85 27.95. 

rozs 24.25 -24.50, egyéb 
24.50, takarmányárpa I

—28.00. 8(1 ke 28-—28.10. 
77 ke 27.20 27.50, 78 ke 

27.85. 80 ke
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Ócska ólmot vesz
Hegedűs és Sándor Rt. könyvnyomdája

Piac uota 49 azém alatt

79 ke 27.75 
Pestvidéki
rozs 7-1 75 ................. .... ti
21.75—g .75, takarmányárpa II. 24.50- 
24.75, felsőinaevarorszáei sörárpa 29.50 

5(1.011, cevéb sörárpa 28.29.00, repce 
47 42.50. tiszai tengeri 79.65 -29.95. 
egyéb teneeri 29.25- 29.50. zab I. 32 - 
32.50. zab II. 50.50 - 31.00, korra ?| >5 

21.50.
Valutaárfolyamok.

Budapest, július 25. 
Aliiról font 27.95 -28.10. Belén frank 

70.95 80.25. Cseh korona 16.96 17.04.
1 Un korona 152.90 - 153.40. Dinár 10.03 

10.09. Dollár 570,-10 572.40. Francia 
frank. 22.60 -22.80, Hollandi forint 
530.55 -2,31.55. Lenével zloty 64.15 - 
04 45, Lei 3.-15—3.50, Lira 30.10 30.35. 
Német márka 137 1,37.50, Norvég ko­
rona 153 153.60. Osztrák schilling 
80.7581.10, Spanyol nczcta 94.20 94.80

Svájci ;raun 
róna 15520 153.80,

A debreceni allatvásár.
A keddi lóvásáron közepes v olt a fel­

hajtás, a kereslet is közepes volt. Leg­
inkább silány minőségit rossz lovakat 
hajtottak fel. Jolii) ló 400 600 pengőig, 
közepes minőségű 300—400 pengőig, 
silányabb minőségű 3(1 pengőtől felfelé 
kelt.

A szarvasinarliavásárbaii ugv a fel­
hajtás. mint a kereslet közepes volt.

Vágómarha ára 60- 9z fillérig kelt 
kilónként élősúlyban. Szopós borjú I 
pengőtől 1.25 pengőig kelt. Járnios 
ökör párja 700—1200 pengőig, mig a 
fejős leltén ára 240—700 pengőig 
mozgott.
>1».• «{•■• «F •- •f*-*'

VÍGSZÍNHÁZ: Két sláger! A grófkisasz- 
szony és a pincér, színmű 7 íelvonásban. A 
főszerepekben: Xenia Desny és Hans Brause­
wetter. Megelőzi: Az arizonai csodalovas, ka­
landos történet 8 felvonásban. A főszerepben 
Ken Maynard. — Péntektől: Világattrakció! 
Roham (A pokol katonái), a főszerepekben 
Charles Parrel, Noah Berry és Mary Astor.

URÁNIA: Világattrakció! Kelet lángokban, 
történet napjainkból a távol keletről 10 íel­
vonásban. A főszerepekben Lon Chaney, Wil­
liam Haines és Eleanor Boardmann. Megelőzi: 
Otash és Perl Mutte, avagy Cégtársak mind­
halálig, vidám newyorki történet 6 felvonás­
ban. Péntektől: Vígjáték attrakció! Mindenki 
benne van!, a főszerepekben Willi Fritsch. 
Olga Tschechowa és Hans Junkermann.
<;• 4’ • •> »> « «* w ♦> ae «> •»<$>«»<$>

Megérkeztek a magyar versenyzők 
Amsterdamba.

Kedden este II órakor gördült be 
Amsterdamba a magyar atléták és vi­
vők vonata, amelyet a már ott levő ve­
zérkar és újságíró had várt. A ver­
senyzők az utat kellemesen töltötték el, 
csupán Gero és Raggambi, a két sprin­
ter gyengélkedett, de most már ők is 
jói érzik magukat.

A pályaudvarról autóbuszokon egye­
nesen az olimpiai szállásra hajtattak, 
ahol már terített asztal várta a ver­
senyzőket. Szerdán könnvii tréningeket 
is tartottak és a nemzetközi kotikur- 
renciában máris feltűnt Szenes nagy 
formája, amelvct 65 méteres gerelydo­
básaival támasztott alá.

Kedden kisorsolták az előfuta­
mok résztvevőit is. 100 méteren 
(terűnek Burton (Délafrika) és egv 
svájci sprinter lesz az ellenfele, mig 
Raggambi Charlton (Ausztrália). Alva- 
rató (spanyol) és Burns (India) szemé­
lyében jutott könnvii versenytársakhoz.

200 méteren már nem sikerült ilyen 
szerencsésen a sorsolás. Gcrö belga és 
francia ellenfeleken kivid indus és mexi­
kói versenytársakat is kapott, Raggam­
bi u a k nedig egv kanadai, délafrikai és 
argentínai sprinténél kell megküzdeni a 
továbbjutásért. 400 méteren Barsinak a 
svájci Martin lesz legerősebb ellenfele, 
de 800 méteren a világrekorder francia 
Martin és egv csomó ir, finn. mexikói 
stb. nagysággal jutott egv előfutamba.

összeállította a NASz a versenyek 
rendezőségét is. A magyarok a múlt 
olimpiádok után most is erősen képvi­
selve várni;/. Stanjcnvits Szilárd tagat 
ez állandó ötös bizottságnak, amely a 
versenyeket irányit! . Zuber Ferenc 
•élbíró lett, Mnldováuyi István dr. tér-

MOSOTT 
RONGYOT
veszünk I
Hegedűs és Sándor Rt,

könyvnyomda
Piac u. 49.

MENEKÜLT ÓRÁS
szekszerilen,meglepő olcsín vállal javításán!
RÁKÓCZI UCCA 36.

mérő. Sándor Alfonz pedig időmérő 
lett.

Nagy vita volt az indító személye 
körül is, végre az angol dr. Mtűr sze­
melve mellett döntött.k. elvi mii Ha­
risban is kitünően be. - (' o .ét Indí­
tani az összes sorintver. cin..ke! y id­
iótákul, inig egvéh versen vekben az. 
amerikai/avlnr és a német Miller is 
fog starterként fuiigálm.

A Húsos mérkőzéssel kezdi a Bocskay 
a szezont.

Hosszú pihenő után vasárnap lép 
Pál vara a L ócska v legénysége és a 11. 
hga egyik legerősebb, az ni szezonra 
legkomolyabban készülő csapat it. a Hú­
sost látja vendégül. A futballra éhes 
közönség szép sportot fog látni, mert 
a Húsos sok ui játékossal mutatkozik 
he és a Bocskavnak ezek ellen nehéz 
lesz 'bebizonyítani felsőbbségét.

Tennisz,
A Debreceni Torna Egyesület házi 

tenniszversenyének eredményei: Griin- 
berger, Sándor Fürst II.. Sa ló II. 6:4. 
8:6. Miklós Béla Gábor 6:4. 6:3. Sajó 
II.. Kovács M. —Hirst II.. Lobsteinné 

' (holnap folvialva.)

Levente serleg-lövész verseny 
Berettóujfaluban.

A leventéket, mini ismeretes, a cél­
lövészetben is kiképezik és a levente- 
versenyek műsorán állandóan szerepel 
a céllövészet is. A fontos sportnak fej­
lesztése érdekében szeptember 9-én 
vármegyei lövészverseny lesz üercty- 
tyóujfaluban, amelyen a győztes csapat 
elnyeri a vándor cziistscrleget, az 
egyéni verseny győztese pedig Bibar- 
meg.y e levente lövészbajnoki címet 
kapja és a bajnoki szallagon 5 nagy 
eziistözött érmet. Az előmérkőzéseket 
augusztusban tartják meg és a bajnoki 
mérkőzésen csak a tiz legjobb levente 
egyesület vesz részt 5—5 taggal. A baj­
noki verseny egyúttal hathatósan fogja 
előmozdítani azt a célt is, hogy Biltar- 
vármegyc leventéi a győzelem remé­
nyével vehessenek részt a szeptember 
2ö-án, 21-én és 22-én megtartandó bu­
dapesti országos lövészversenyen.

Eladó ócska épület
A Kossuth ucca 35. sz. ház udvarán 

ullo kercsztcplilct lebontásra kerül. A 
bontásra es az összes kikerülő anya­
gok megvételére zárt ajánlatok bead m- 
dok ref. egyház g. gondnoki hivataíá- 
,}!! 'Kálvin tér 17.) augusztus hó 1-én 
deli 12 óráig. Ugyanott előzetes felvi­
lágosítás.

KOMLÓS
MODELLHÁZÁBAN

Elegáns mosó selyemruha min­
den színben — _ p

Divatos jumperruha nr 
színben-------_ — -

Színtartó voálruha mindéi 
ben----------------p

Angol mintás tavaszi


